

Underskrifter

Sekreterare

Katarina Franzén

Ordförande

Gunnar Brådvik (L)

Justerare

Victoria Tiblom (SD)

ANSLAG/BEVIS

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Organ

Kultur - och fritidsnämnden

Sammanträdesdatum

2019-06-05

Paragrafer

§§ 65 77

Datum då anslaget sätts upp

2019-06-14

Datum då anslaget tas ned

2019-07-08

Förvaringsplats för protokollet

Kultur - och fritidsförvaltningens kansli

Underskrift

Katarina Franzén

Justerare

Utdragsbestyrkande

Sammanträdesdatum

2019-06-05

§ 65 Val av justerare

Sammanfattning

Förslag föreligger om att utse Victoria Tiblom (SD) att jämte ordföranden justera kultur- och fritidsnämndens protokoll från sammanträde den 5 juni 2019.

Beslut

Kultur- och fritidsnämnden beslutar

att utse Victoria Tiblom (SD) att jämte ordföranden justera kultur- och fritidsnämndens protokoll från sammanträde den 5 juni 2019

Sammanträdesdatum

2019-06-05

§ 66 Fastställande av dagordning

Sammanfattning

Kallelse med förslag till dagordning för sammanträde den 5 juni 2019 har utgått till kultur - och fritidsnämndens ledamöter och ersättare.

Beslutsunderlag

Kallelse med förslag till dagordning, publicerad den 28 maj 2019

Yrkanden

Göran Fries (V) yrkar att nämnden ska behandla initiativärende angående föreningslivets tillgång till lokaler i Byahuset i Södra Sandby och att rapportpunkten gällande samma fråga därför ska utgå.

Propositionsordning

Ordföranden konstaterar att det föreligger ett yrkande från Göran Fries (V) om att nämnden ska behandla initiativärende angående föreningslivets tillgång till lokaler i Byahuset i Södra Sandby och att rapportpunkten gällande samma fråga därför ska utgå. Ordföranden ställer proposition på yrkandet och finner att nämnden beslutar i enlighet med detsamma.

Beslut

Kultur- och fritidsnämnden beslutar

att fastställa föreslagen dagordning för kultur och fritidsnämndens sammanträde den 5 juni 2019 med tillägg av ärende rörande föreningslivets tillgång till lokaler i Byahuset i Södra Sandby som dagordningens tionde punkt

Sammanträdesdatum

2019-06-05

§ 67 Uppdrag att utreda förutsättningar för nytt öppnande av biblioteksfilialer i Nöbbelöv och på Järnåkra
Dnr KU 2019/0015

Sammanfattning

Kultur- och fritidsnämnden beslutade den 17 januari 2019 att uppdra åt förvaltningen att utreda de praktiska förutsättningarna för att åter öppna stadsdelsbiblioteken Järnåkra och Nöbbelöv samt föreslå hur finansieringen kan ske inom befintliga budgetramar. I upprättad rapport presenteras förvaltningens utredning och bedömning.

Förvaltningens bedömning är att biblioteken på Järnåkra och Nöbbelöv skulle kunna lokaliseras i Stenkrossen (Järnåkra) och Daggmasken (Nöbbelöv) samt ha bemannade öppettider åtta timmar per vecka. Sammantaget bedömer förvaltningen att den totala kostnaden för igångsättning av båda biblioteken blir 3,1 miljoner kronor. Årlig drift för båda biblioteken är 1,4 miljoner kronor.

Mot bakgrund av det förmodade ekonomiska läget för nämnden 2020 och även framöver är förvaltningens bedömning vidare att kostnaderna kan finansieras inom befintlig ram, men med konsekvenser för nämndens övriga verksamheter.

Beslutsunderlag

Kultur- och fritidsförvaltningens tjänsteskrivelse den 20 maj 2019
Utredning av förutsättningar för att åter öppna biblioteken på Järnåkra och Nöbbelöv, den 20 maj 2019

Yrkanden

Gunnar Brådvik (L) yrkar tillägg i form av att biblioteken ska öppnas igen i enlighet med förslag.

Sebastian Persson (S) yrkar att nämnden ska besluta att återremittera ärendet till förvaltningen med uppdrag att återkomma med en strategisk analys av olika geografiska lägen, service och utformningen av biblioteken i Lunds kommun med bland annat en alternativ placering för ett bibliotek på Nöbbelöv.

Carl Gustaf Jönsson (FN), Adrian Borin (M), John Lager (C), Peter Hedberg (L) och Göran Fries (V) yrkar bifall till Gunnar Brådviks (L) yrkande.

Victoria Tiblom (SD) yrkar bifall till Sebastian Perssons (S) yrkande.

Sammanträdesdatum

2019-06-05

Peter Bergwall (MP) yrkar bifall till Sebastian Perssons (S) yrkande samt avslag till Gunnar Brådviks (L) yrkande.

Gunnar Brådvik (L) yrkar avslag till Sebastian Perssons (S) yrkande.

Propositionsordning

Ordföranden konstaterar att två förslag till beslut föreligger: yrkande från Gunnar Brådvik (L) med flera om att nämnden ska besluta att bifalla förvaltningens förslag samt öppna biblioteken Nöbbelöv och Järnåkra igen enligt förslag samt yrkande från Sebastian Persson (S) med flera om att nämnden ska besluta att återremittera ärendet till förvaltningen med uppdraget att återkomma med en strategisk analys av olika geografiska lägen, service och utformningen av biblioteken i Lunds kommun med bland annat en alternativ placering för ett bibliotek på Nöbbelöv.

Ordföranden ställer inledningsvis proposition på yrkande från Sebastian Persson (S) med flera om att ärendet ska återremitteras samt yrkande från Gunnar Brådvik (L) om att avslå detsamma och finner att nämnden beslutar i enlighet med det sistnämnda. Votering begärs.

Ordföranden fastställer följande voteringsordning:

Den som vill att ärendet ska avgöras vid dagens sammanträde röstar ja.

Den som vill att ärendet ska återremitteras röstar nej.

Gunnar Brådvik (L), Carl Gustaf Jönsson (FNL), Adrian Borin (M), John Lager (C), Peter Hedberg (L) och Göran Fries (V) röstar ja.

Sebastian Persson (S), Kerstin Vikner (S), Gabor Tilesch (S), Peter Bergwall (MP) och Victoria Tiblom (SD) röstar nej.

Med sex ja-röster gentemot fem nej-röster beslutar kultur- och fritidsnämnden att ärendet ska avgöras vid dagens sammanträde.

Ordföranden ställer nu proposition på yrkande från Gunnar Brådvik (L) med flera om att nämnden ska besluta att bifalla förvaltningens förslag och finner att nämnden beslutar i enlighet med detsamma.

Ordföranden ställer avslutningsvis proposition på tilläggsyrkande från Gunnar Brådvik (L) med flera om att biblioteken på Nöbbelöv och Järnåkra ska öppnas igen enligt förslag samt yrkande från Peter Bergwall (MP) om att avslå detsamma och finner att nämnden beslutar i enlighet med det förstnämnda. Votering begärs.

Sammanträdesdatum

2019-06-05

Ordföranden fastställer följande voteringsordning:

Den som vill bifalla yrkande från Gunnar Brådvik (L) med flera röstar ja.

Den som vill bifalla yrkande från Peter Bergwall (MP) röstar nej.

Gunnar Brådvik (L), Carl Gustaf Jönsson (FNL), Adrian Borin (M), JohnLager (C), Peter Hedberg (L) och Göran Fries (V) röstar ja.

Sebastian Persson (S), Kerstin Vikner (S), Gabor Tilesch (S), Peter Bergwall (MP) och Victoria Tiblom (SD) röstar nej.

Med sex ja-röster gentemot fem nej-röster beslutar kultur- och fritidsnämnden i enlighet med yrkande från Gunnar Brådvik (L) med flera om att åter öppna biblioteken på Nöbbelöv och Järnåkra enligt förslag.

Beslut

Kultur- och fritidsnämnden beslutar

att godkänna förvaltningens återrapportering avseende praktiska förutsättningar för att åter öppna biblioteken på Järnåkra och Nöbbelöv

att biblioteken på Nöbbelöv och Järnåkra ska öppnas enligt förslag

Reservationer

Sebastian Persson (S), Peter Bergwall (MP) och Victoria Tiblom (SD) reserverar sig mot fattat beslut till förmån för eget yrkande samt inkommer med skriftliga reservationer, se bilaga 1, 2 och 3. Göran Fries (V) inkommer med rösförklaring, se bilaga 4.

Protokollsanteckningar

Amanda Mogensen (FI) för följande anteckning till protokollet:

Feministiskt initiativ instämmer i Socialdemokraternas yrkande. Vi vill att alla ska ha närhet till öppna, tillgängliga och bemannade bibliotek. Därför behövs en utredning och strategi för att ta reda på hur vi får mer bibliotek för pengarna, innan nya bibliotek öppnas — '' ä ó

Beslut expedieras till:

Akten

Sammanträdesdatum

2019-06-05

§ 68 Riktlinjer för framtagande av ett nytt idrottspolitiskt program

Dnr KU 2019/0145

Sammanfattning

Det nuvarande idrottspolitiska programmet beslutades av kommunfullmäktige den 26 april 2012. Samhället förändras och det finns i dagsläget behov av att ta fram ett nytt program, som sätts i relation till den aktuella utvecklingen inom idrotten, däribland Riksidrottsförbundets strategi 2025. Programmet ska ta sin utgångspunkt i Lunds kommuns vision och andra relevanta kommunala styrdokument.

Syftet med programmet är att skapa en långsiktigt hållbar utveckling inom det idrottspolitiska området. Programmet ska ange inriktningen för det idrottspolitiska arbetet i kommunalt finansierade verksamheter, men inte tala om hur arbetet ska bedrivas. Konkreta insatser eller åtgärder tas senare fram i en handlingsplan utifrån programmets inriktningar.

Det idrottspolitiska programmet tas fram i nära samspel med övriga kommunala politikområden, den nationella idrottspolitiken och idrottsrörelsen. Fördjupad dialog ska också föras för att få perspektiv från bland annat forskning och näringsliv.

Ambitionen är att det nya idrottspolitiska programmet ska kunna antas av kultur- och fritidsnämnden i början av 2020. Efter en remissrunda kommer beslut att kunna fattas av kommunfullmäktige cirka sex månader senare.

Beslutsunderlag

Kultur- och fritidsförvaltningens tjänsteskrivelse den 21 maj 2019

Yrkanden

Sebastian Persson (S) yrkar att nämnden ska besluta att godkänna upprättat förslag till riktlinjer för framtagande av ett nytt idrottspolitiskt program med tillägget att förutsättningarna för att skapa ett mer jämställt idrottsliv särskilt ska beaktas i framtagandet av det nya programmet.

Gunnar Brådvik (L) yrkar att nämnden ska uppdraga förvaltningen att involvera nämnden och nämndens beredning under processens gång.

Sammanträdesdatum

2019-06-05

Gabor Tilesch (S) yrkar att processen med framtagandet av ett nytt idrottspolitiskt program ska skjutas upp och att ärendet därför ska återremitteras till förvaltningen i syfte att invänta en ny idrotts- och fritidschef, som ska vara delaktig i arbetet.

Carl Gustaf Jönsson (FNL), Adrian Borin (M), John Lager (C), Peter Hedberg (L), Kerstin Vikner (S), Peter Bergwall (MP), Göran Fries (V) och Victoria Tiblom (SD) yrkar bifall till yrkanden från Sebastian Persson (S) samt Gunnar Brådvik (L).

Gunnar Brådvik (L) yrkar avslag till yrkande från Gabor Tilesch (S) om att ärendet ska återremitteras.

Propositionsordning

Ordföranden konstaterar att tre förslag till beslut föreligger yrkande om att nämnden ska bifalla förvaltningens förslag inkluderat tilläggsyrkande från Sebastian Persson (S) med flera, yrkande om att nämnden ska bifalla förvaltningens förslag inkluderat tilläggsyrkande från Gunnar Brådvik (L) med flera samt yrkande från Gabor Tilesch (S) om att ärendet ska återremitteras till förvaltningen i syfte att invänta tillsättning av ny idrotts- och fritidschef.

Ordföranden ställer inledningsvis proposition på yrkande från Gabor Tilesch (S) om att ärendet ska återremitteras samt yrkande från Gunnar Brådvik (L) om att avslå detsamma och finner att nämnden beslutar i enlighet med det sistnämnda.

Ordföranden ställer därefter proposition på yrkande från Gunnar Brådvik (L) med flera om att nämnden ska bifalla förvaltningens förslag samt uppdraga åt förvaltningen att involvera nämnden och nämndens beredning under processens gång och finner att nämnden beslutar i enlighet med detsamma.

Ordföranden ställer avslutningsvis proposition på yrkande från Sebastian Persson (S) med flera om att nämnden ska bifalla förvaltningens förslag med tillägget att förutsättningarna för att skapa ett mer jämställt idrottsliv särskilt ska beaktas i framtagandet av det nya programmet och finner att nämnden beslutar i enlighet med detsamma.

Sammanträdesdatum

2019-06-05

Beslut

Kultur- och fritidsnämnden beslutar

- att godkänna upprättat förslag till riktlinjer för framtagande av ett nytt idrottspolitiskt program för Lunds kommun
- att förutsättningarna för att skapa ett mer jämställt idrottsliv särskilt ska beaktas i framtagandet av det nya programmet
- att uppdra åt förvaltningen att involvera nämnden och nämndens beredning under processens gång

Reservationer

Gabor Tilesch (S) reserverar sig mot fattat beslut till förmån för eget yrkande.

Protokollsanteckningar

Amanda Mogensen (FI) för följande anteckning till protokollet:

Feministiskt initiativ instämmer i Socialdemokraternas yrkande och tycker att riktlinjerna i övrigt är bra. ó

Beslut expedieras till:

Akten

Sammanträdesdatum

2019-06-05

§ 69 Utredning avseende jämställda och inkluderande bidragsformer

Dnr KU 2019/0132

Sammanfattning

På uppdrag av kultur och fritidsnämndens ordförande initierar förvaltningen ett ärende angående utredning avseende kultur och fritidsnämndens bidragsformer med utgångspunkt i jämställdhet, inkludering, nyttjandegrad av befintliga bidrag och föreningarnas förutsättningar och storlek. Uppdraget ska även innefatta en utredning om förutsättningar för ett eventuellt införande av tvååriga verksamhetsbidrag. Synpunkter från föreningslivet ska beaktas i utredningen.

Kultur- och fritidsnämndens former för bidrag till föreningar och andra aktörer, antagna den 4 juni 2015, utgör grunden i kultur och fritidsförvaltningens arbete med stöd och bidragsformer. Genom omvärldsanalyser och nära kontakt med aktörer, såsom Skåneidrotten och Riksidrottsförbundet, ser kultur och fritidsförvaltningen utvecklingsmöjligheter inom bidragsformerna, framför allt vad beträffar det kommunala aktivitetsstödet.

Utifrån ovanstående föreslår kultur- och fritidsförvaltningen nämnden att ge förvaltningen i uppdrag att utreda kultur och fritidsnämndens bidragsformer med utgångspunkt i jämställdhet, inkludering, nyttjandegrad av befintliga bidrag och föreningarnas förutsättningar och storlek med återrapport senast juni 2020.

Beslutsunderlag

Kultur- och fritidsförvaltningens tjänsteskrivelse den 21 maj 2019

Yrkanden

Gunnar Brådvik (L) yrkar att nämnden ska bifalla förvaltningens förslag samt uppdra åt förvaltningen att involvera nämnden och nämndens beredning under processens gång.

Carl Gustaf Jönsson (FNL), Sebastian Persson (S), Adrian Borin (M), John Lager (C), Peter Hedberg (L), Kerstin Vikner (S), Gabor Tilesch (S), Peter Bergwall (MP), Göran Fries (V) och Victoria Tiblom (SD) yrkar bifall till Gunnar Brådviks (L) yrkande.

Sammanträdesdatum

2019-06-05

§ 70 Förordnande avseende ny verksamhetschef inom idrott och fritid 2019

Dnr KU 2019/0146

Sammanfattning

I enlighet med kultur- och fritidsnämndens delegationsordning, antagen den 17 oktober 2013, § 106, och senast reviderad den 19 april 2018, § 53, ska nämnden avgöra frågan om tidsbegränsning av chefsförordnande avseende tillsättning av administrativ chef och verksamhetschef. Beslut om visstids- eller tillsvidareanställning av ovanstående fattas av kultur och fritidsdirektör på delegation.

Kultur- och fritidsförvaltningen kommer under 2019 att rekrytera en ny idrotts- och fritidschef med anledning av pensionsavgång. Förvaltningens förslag är att denna tjänst ska utgöra ett förordnande under en femårsperiod, likt chefsförordnande inom kulturverksamheten. Vidare föreslår kultur- och fritidsförvaltningen att nämnden ska uppdra åt presidiet att delta i urvalsprocessen under rekryterings slutskede.

Beslutsunderlag

Kultur- och fritidsförvaltningens tjänsteskrivelse den 21 maj 2019

Yrkanden

Gunnar Brådvik (L) yrkar bifall till förvaltningens förslag om att nämnden ska uppdra åt presidiet att delta under slutskedet av urvalsprocessen inför tillsättning av ny verksamhetschef inom idrott och fritid och yrkar vidare att nämnden ska besluta att låta förslaget om att i samband med tillsättning fastställa förordnande om fem år avseende tjänst som idrotts- och fritidschef i Lunds kommunutgå för att i stället behandla detta under augusti 2019.

Sebastian Persson (S) yrkar bifall till Gunnar Brådviks (L) yrkande.

Propositionsordning

Ordföranden konstaterar att det föreligger ett yrkande från Gunnar Brådvik (L) med flera om att nämnden ska uppdra åt presidiet att delta under slutskedet av urvalsprocessen inför tillsättning av ny verksamhetschef inom idrott och fritid samt låta förslaget om att i samband med tillsättning fastställa förordnande om fem år avseende tjänst som idrotts- och fritidschef i Lunds kommunutgå för att i stället behandla detta under augusti 2019.

Sammanträdesdatum

2019-06-05

Ordföranden ställer proposition på yrkandet och finner att nämnden beslutar i enlighet med detsamma.

Beslut

Kultur- och fritidsnämnden beslutar

- att uppdra åt presidiet att delta under slutskedet av urvalsprocessen inför tillsättning av ny verksamhetschef inom idrott och fritid

- att förslag om att i samband med tillsättning fastställa förordnande om fem år avseende tjänst som idrotts- och fritidschef i Lunds kommun ska utgå för att i stället behandlas under augusti 2019

Beslut expedieras till:

Akten

Sammanträdesdatum

2019-06-05

§ 71 Lundaförslag om att bygga ytterligare en ishall i Lunds kommun

Dnr KU 2018/0434

Sammanfattning

Kommunkontoret har översänt ett lundaförslag från Marie Sahlin om att bygga ytterligare en ishall i Lunds kommun för handläggning och direkt besvarande.

I förslaget framförs att en ny ishall bör byggas, bland annat då Lund Giants verksamhet har blivit så pass stor och då istiden inte räcker till. Förslagsställaren anser att det inte är hållbart att 13-åringar flera vardagar i veckan slutar sina ispass klockan 22.00 och att vissa matcher får spelas i exempelvis Höör för att Lunds kommun inte satsar på en ishall till.

Kultur- och fritidsnämnden beslutade den 13 december 2018 att översända lundaförslag om ytterligare en ishall i Lunds kommun till barn- och skolnämnden samt utbildningsnämnden för att be nämnderna att uttala sig till kultur- och fritidsnämnden angående behovet av istider för skolan.

Barn- och skolnämnden har i sitt yttrande till kultur- och fritidsnämnden angett att behovet av istider för kommunens grundskolor är tillgodosett.

Utbildningsnämnden har i sitt yttrande till kultur- och fritidsnämnden angett att man prioriterar byggande av idrottshallar, som dagtid kan användas för undervisning framför byggande av en ny ishall.

Med hänvisning till ovanstående föreslår kultur- och fritidsförvaltningen att nämnden ska avslå lundaförslag om att bygga ytterligare en ishall i Lunds kommun.

Beslutsunderlag

Kultur- och fritidsförvaltningens tjänsteskrivelse den 21 maj 2019

Utbildningsnämndens yttrande den 20 mars 2019

Barn- och skolnämndens yttrande den 24 april 2019

Kultur- och fritidsnämndens beslut den 13 december 2018, § 161

Lundaförslag om att bygga ytterligare en ishall i Lunds kommun, daterat den 21 augusti 2018

Sammanträdesdatum

2019-06-05

Yrkanden

Sebastian Persson (S) yrkar att nämnden ska besluta att bifalla lundaförslag om att bygga ytterligare en ishall i Lunds kommun.

Gunnar Brådvik (L), Adrian Borin (M), Göran Fries (V) och Victoria Tiblom (SD) yrkar bifall till förvaltningens förslag.

Propositionsordning

Ordföranden konstaterar att två förslag till beslut föreligger: yrkande från Sebastian Persson (S) om att nämnden ska bifalla lundaförslaget samt yrkande från Gunnar Brådvik (L) med flera om att nämnden i enlighet med förvaltningens förslag ska avslå detsamma.

Ordföranden ställer proposition på de två yrkandena och finner att nämnden beslutar i enlighet med det sistnämnda. Votering begärs.

Ordföranden fastställer följande voteringsordning:

Den som vill bifalla yrkande från Gunnar Brådvik (L) med flera om att nämnden ska bifalla förvaltningens förslag röstar ja.

Den som vill bifalla yrkande från Sebastian Persson (S) om att nämnden ska bifalla lundaförslaget röstar nej.

Gunnar Brådvik (L), Carl Gustaf Jönsson (FNL), Adrian Borin (M), John Lager (C), Peter Hedberg (L), Göran Fries (V) och Victoria Tiblom (SD) röstar ja.

Sebastian Persson (S), Kerstin Vikner (S) och Gabor Tilesch (S) röstar nej.

Peter Bergwall (MP) avstår från att delta i voteringen.

Med sju ja-röster gentemot tre nej-röster beslutar kultur- och fritidsnämnden i enlighet med yrkande från Gunnar Brådvik (L) med flera om att bifalla förvaltningens förslag.

Beslut

Kultur- och fritidsnämnden beslutar

att avslå lundaförslag om att bygga ytterligare en ishall i Lunds kommun med hänvisning till vad som anförs i kultur- och fritidsförvaltningens tjänsteskrivelse

Reservationer

Sebastian Persson (S) reserverar sig mot fattat beslut till förmån för eget yrkandesamt inkommer med skriftlig reservation, se bilaga 5.

Peter Bergwall (MP) inkommer med röstförklaring, se bilaga 6.

Sammanträdesdatum

2019-06-05

Protokollsanteckningar

Amanda Mogensen (FI) för följande anteckning till protokollet:

ó ‡•<•<•-<••- <•<-< f -<~ •‡" %o i" •f f -- †‡- „> %o %o • >- - ‡”
•‡• f••‡” <•-‡ f -- †‡- < †f %o • Ž i %o ‡- i” ‡• ’” <“” <-‡” f †

Beslut expedieras till:

Marie Sahlin

Kommunstyrelsen

Barn- och skolnämnden

Utbildningsnämnden

Akten

Sammanträdesdatum

2019-06-05

§ 72 Lundaförslag angående en skatepark i Genarp

Dnr KU 2019/0121

Sammanfattning

Kommunkontoret har översänt ett lundaförslag från Ebbe Nordbäck och Samuel Wisén angående en skatepark i Genarp till kultur och fritidsnämnden för handläggning och direkt besvarande.

I förslaget framförs att kommunen ska anlägga en skatepark i Genarp, då det saknas mötesplatser för unga utomhus på orten. Förslagssällarna anser att ungdomar i Genarp har lite att göra under fritiden och att det är dyrt och svårt att ta sig till andra skateparker. De ser att en skatepark blir en bra mötesplats även för de personer som inte skejtar.

År 2017 genomförde kultur- och fritidsförvaltningen en markteknisk undersökning i syfte att utreda en plats för eventuell skateverksamhet i Genarp. Utredningen var en del av ett större uppdrag från kommunfullmäktige, kopplat till skateverksamhet i de östra kommundelarna och Stångby. Kultur och fritidsnämnden föreslog då att en större skatepark skulle anläggas i Genarp och att intresset skulle undersökas i övriga orter genom mobila så kallade pump tracks.

Kultur- och fritidsförvaltningen ställer sig positiv till en större skateanläggning i Genarp, men bedömer att ekonomiska förutsättningar för projektet saknas, då medel för detta inte har avsatts i Lunds kommuns investeringsplan för år 2020-2024.

Med hänvisning till ovanstående föreslås kultur och fritidsnämnden avslå lundaförslag om en skatepark i Genarp.

Beslutsunderlag

Kultur- och fritidsförvaltningens tjänsteskrivelse den 21 maj 2019
Lundaförslag angående anläggande av en skatepark i Genarp, daterat den 12 februari 2019

Yrkanden

Gunnar Brådvik (L) yrkar att ärendet ska återremitteras till förvaltningen med uppdraget att återkomma till nämnden med en närmare ekonomisk kalkyl och ta möjligheterna till privata initiativ i beaktande.

Sammanträdesdatum

2019-06-05

Carl Gustaf Jönsson (FNL), Sebastian Persson (S), Adrian Borin (M), John Lager (C), Peter Hedberg (L), KerstWikner (S), Gabor Tilesch (S), Peter Bergwall (MP), Göran Fries (V) och Victoria Tiblom (SD) yrkar bifall till Gunnar Brådviks (L) yrkande.

Propositionsordning

Ordföranden konstaterar att det föreligger ett yrkande från Gunnar Brådvik (L) med flera om attnämnden ska besluta att återremittera ärendet till förvaltningen med uppdraget att återkomma till nämnden med en närmare ekonomisk kalkyl och ta möjligheterna till privata initiativ i beaktande. Ordföranden ställer proposition på nämnda yrkande och finner att nämnden beslutar i enlighet med detsamma.

Beslut

Kultur- och fritidsnämnden beslutar

att återremittera ärendet till förvaltningen med uppdraget att återkomma till nämnden med en närmare ekonomisk kalkyl och ta möjligheterna till privata initiativ i beaktande

Beslut expedieras till:

Ebbe Nordbäck och Samuel Wisén

Akten

Sammanträdesdatum

2019-06-05

friluftsområdet, men det efterfrågas också rinnande vatten för att dricka eller för att spola av cyklar. Inne på idrottsområdet finns toaletter i anslutning till omklädningsrummen, dock ej tillgängliga för allmänheten. En offentlig balett i centrala Genarp fyller en funktion, medan en offentlig toalett vid Ekevallen fyller en annan funktion.

En fristående toalettbyggnad kostar cirka 1,3 miljoner kronor (jämförelse med toaletten som byggdes i Veberöd 2015). Utöver det måste vatten och avlopp dras från idrottsområdet. Nämnden ställer sig positiv till en toalett vid Ekevallen. Detta för att ytterligare tillgängliggöra platsen och för att skapa ännu bättre förutsättningar för friluftsliv och rekreation föreslår vi att platsen ska kompletteras med en offentlig toalett. Detta bör sedermera arbetas in i den kommande friluftsplänen.

Nämnden ställer sig således positiv till Socialdemokraternas motion
 ó ~ x - ' f Ž † -- † " ' ... Š † • ' f " • † " † • % o ó ' ... Š ^ Ú " † • Ž x " • ' • • —
 föreslå kommunfullmäktige att bifalla den. ó

Carl Gustaf Jönsson (FNL), Adrian Borin (M), John Lager (C),
 Peter Hedberg (L) yrkar bifall till Gunnar Brådviks (L) yrkande.

Peter Bergwall (MP), Göran Fries (V) och Victoria Tiblom (SD) yrkar
 bifall till Sebastian Perssons (S) yrkande.

Propositionsordning

Ordföranden konstaterar att två förslag till beslut föreligger: yrkande från Gunnar Brådvik (L) exkluderat yrkande avseende äskande av medel i ekonomi- och verksamhetsplan 2021 samt yrkande från Sebastian Persson (S).

Ordföranden ställer proposition på de två yrkandena och finner att nämnden beslutar i enlighet med det sistnämnda.

Ordföranden ställer proposition på yrkande från Gunnar Brådvik (L) om att nämnden ska besluta att uppdra åt förvaltningen att, givet att ett nytt avtal om elljusslingan tecknas, arbeta in ett äskande om medel inför ekonomi- och verksamhetsplan 2021 för att täcka en asfaltering av delar av parkeringsplatser och finner att nämnden beslutar i enlighet med detsamma.

Sammanträdesdatum

2019-06-05

Beslut

Kultur- och fritidsnämnden beslutar

- att som nämndens yttrande över motionen anta Socialdemokraternas alternativa förslag till yttrande samt översända yttrandet till kommunstyrelsen

- att uppdra åt förvaltningen att, givet att ett nytt avtal om elljusslingan tecknas, arbeta in ett äskande omandel inför ekonomi- och verksamhetsplan 2021 för att täcka en asfaltering av delar av parkeringsplatsen

Reservationer

Gunnar Brådvik (L), Carl Gustaf Jönsson (FNL), Anni Borin (M), John Lager (C) och Peter Hedberg (L) reserverar sig mot fattat beslut till förmån för eget yrkande samt inkommer med skriftlig reservation, se bilaga 7.

Protokollsanteckningar

Amanda Mogensen (FI) för följande anteckning till protokollet:

Feministiskt initiativ instämmer i Socialdemokraternas motionsyrkanden och alternativa yttrande. Vi vill också understryka vikten av att det finns tillgängliga och anständiga offentliga toaletter i alla delar av kommunen där det finns behov

Beslut expedieras till:

Kommunstyrelsen

Akten

Sammanträdesdatum

2019-06-05

§ 74 Initiativärende från Göran Fries (V) gärende Byahuset i Södra Sandby

Sammanfattning

Göran Fries (V) initierar ärende rörande lokalproblem i Södra Sandby. Alltsedan en tid har det varit känt att de föreningar, som har sin verksamhet i Byahuset, riskerar att snart stå utan lokaler. Dessa föreningar har en ganska stor verksamhet i Södra Sandby och det är viktigt att bevara denna. Vänsterpartiet vill därför att nämnden ska ta upp denna fråga på dagordningen så att nämnden ska få möjlighet att ge förvaltningen i uppdrag att utreda möjligheterna att lösa föreningslivets problem i Södra Sandby.

Beslutsunderlag

Skrivelse från Göran Fries (V) angående lokalproblem för föreningar med verksamhet i Byahuset i Södra Sandby, inkommen den 5 juni 2019

Yrkanden

Gunnar Brådvik (L) yrkar att nämnden ska uppdra åt förvaltningen att återkomma med enskriftlig redogörelse till nämndens sammanträde under augusti 2019.

Propositionsordning

Ordföranden konstaterar att det föreligger ett yrkande från Gunnar Brådvik (L) om att nämnden ska besluta att uppdra åt förvaltningen att återkomma med enskriftlig redogörelse till nämndens sammanträde under augusti 2019. Ordföranden ställer proposition på ovanstående yrkande och finner att nämnden bifaller detsamma.

Beslut

Kultur- och fritidsnämnden beslutar

att uppdra åt förvaltningen att återkomma med enskriftlig redogörelse till augustinämnden 2019

Beslut expedieras till:

Akten

Sammanträdesdatum

2019-06-05

§ 75 Rapporter 2019

Dnr KU 2019/0004

Sammanfattning

A Information om Sommarlund 2019

Kulturchef Annika Eklund informerar om aktiviteter och upplägg avseende Sommarlund 2019.

B Rapport om Lov i Lund 2019

Projektkoordinator Ellen Isaksson informerar om aktiviteter och upplägg avseende Lov i Lund 2019.

C Rapport om Stadshallen i Lund

Kulturchef Annika Eklund informerar om den fortsatta processen beträffande utveckling av Lunds stadshall.

D Rapport om musikcheck

Kulturchef Annika Eklund redogör för det fortsatta arbetet med auktorisation av anordnare samt antagning och placering av elever inom musikchecksystemet.

Kultur- och fritidsnämnden beslutar

att lägga informationen till handlingarna

Beslut expedieras till:

Akten

Sammanträdesdatum

2019-06-05

§ 76 Redovisning av meddelanden 2019

Dnr KU 2019/0005

Sammanfattning

Kultur- och fritidsförvaltningen har upprättat en förteckning över meddelanden inför kultur- och fritidsnämndens sammanträde den 5 juni 2019.

Följande meddelanden redovisas:

1. Beslut från kommunfullmäktige den 25 april 2019, § 102, avseende checksystem för musikundervisning i Lunds kommun, dnr KU 2016/0724
2. Beslut från kommunstyrelsen den 2 maj 2019, § 14, avseende delårsrapport per den 31 mars 2019 för Lunds kommun, dnr KU 2019/0082
3. Beslut från kommunstyrelsen den 2 maj 2019, § 131, avseende skrivelse från Christer Wallin (M) om att granska kultur och fritidsnämnden med tillhörande förvaltning, dnr KU 2019/0167
4. Beslut från kommunstyrelsen den 2 maj 2019, § 133, avseende yttrande över förslag till byggnadsminnesförklaring av folkparkshuset med park, Väster 5:10 samt del av Väster 7:1 i Lund, dnr KU 2019/0039
5. Beslut från tekniska nämnden den 15 maj 2019, § 125, avseende framtidsplan för Skrylle, dnr KU 2016/0775
6. Beslut från kommunstyrelsens miljö och hälsoutsnitt den 14 maj 2019, § 38, avseende ansökan ur Lunds kommuns miljöanslag 2019, dnr KU 2019/0091

Beslutsunderlag

Kultur- och fritidsförvaltningens tjänsteskrivelse den 4 juni 2019

Beslut

Kultur- och fritidsnämnden beslutar

att godkänna upprättad redovisning av meddelanden

Beslut expedieras till:

Akten

Sammanträdesdatum

2019-06-05

§ 77 Redovisning av delegeringsbeslut 2019

Dnr KU 2019/0006

Sammanfattning

Följande delegeringsbeslut har i enlighet med 6 kap. 40 § kommunallagen (2017:725) redovisats vid kultur- och fritidsnämndens sammanträde den 5 juni 2019:

Kultur- och fritidsnämndens delegationsordning 2018/§ 53

4. Personalärenden

4.4.1 Anställning av tillsvidare- och visstidsanställda minst sex månader och bestämmande av anställningsvillkor som inte har delegerats till någon annan

Sammanställning av beslut om anställning under maj 2019, dnr KU 2019/0006

Delegat: verksamhetschef

4.5.1 Anställning av tillsvidare- och visstidsanställda minst sex månader och bestämmande av anställningsvillkor som inte har delegerats till någon annan

Sammanställning av beslut om anställning under maj 2019, dnr KU 2019/0006

Delegat: enhetschef

5. Stipendie- och bidragsärenden

5.2 Beslut om stöd till föreningar med verksamhet för barn och unga

Sammanställning av beslut under maj 2019, dnr KU 2019/0006

Delegat: Dan Kanter, idrotts- och fritidschef

5.3 Beslut om stöd till ungas egen organisering

Sammanställning av beslut under maj 2019, dnr KU 2019/0006

Delegat: Dan Kanter, idrotts- och fritidschef

5.4 Beslut om stöd till publika arrangemang

Sammanställning av beslut under maj 2019, dnr KU 2019/0006

Delegat: Dan Kanter, idrotts- och fritidschef

5.5 Beslut om stöd till folkbildning och lika rättigheter och möjligheter

Sammanställning av beslut under maj 2019, dnr KU 2019/0006

Delegat: Annika Eklund, kulturchef

Sammanträdesdatum

2019-06-05

6. Övriga ärenden

6.7 Beslut enligt lag (2016:1145) om offentlig upphandling i ärenden som rör offentlig utsmyckning

1. Beslut om att tillämpa upphandlingsförfarande i form av ett förhandlat förfarande utan föregående annonsering i enlighet med 6 kap. 14 §, första punkten, lag (2016:1145) om offentlig upphandling samt att för utförande av skissuppdrag gällande konstnärligt gestaltungsprojekt på Idalaskolan i Veberöd, Lunds kommun, tillfråga konstnären Danilo Stanković dnr KU 2018/0424
Datum för beslut: 2019-04-16

Delegat: Kultur- och fritidsnämndens arbetsutskott för konst

2. Beslut om justering av protokoll från kultur- och fritidsnämndens arbetsutskott för konst den 16 april 2019, dnr KU 2019/0117

Datum för beslut: 2019-05-09

Delegat: Kultur- och fritidsnämndens arbetsutskott för konst

Beslutsunderlag

Redovisning av delegeringsbeslut den 5 juni 2019

Beslut

Kultur- och fritidsnämnden beslutar

att godkänna upprättad redovisning av delegeringsbeslut

Beslut expedieras till:

Akten



KU 2019/0015:

Ärende 3: Uppdrag att utreda förutsättningar för nytt öppnande av biblioteksfilialer i Nöbbelöv och på Järnåkra

Miljöpartiet är skeptiska till förslaget om att öppna en biblioteksfilial i Dagmasken på Hubertusgården. Vi anser att biblioteksfilialer i nordvästra Lund bör lokaliseras på platser där så många av stadsdelens invånare som möjligt rör sig. Det finns anledning att söka efter en mer optimal lokalisering i den här delen av staden.

Miljöpartiet tycker däremot att placeringen av en biblioteksfilial i Stenkrossen är ett intressant förslag. Det andas ett nytänkande kring hur en förstelnad biblioteksstruktur kan utvecklas i en ny riktning. Det finns inget självändamål med att bibliotek ligger där de har legat sedan 1980-talet, i synnerhet inte när stadsdelar som saknar biblioteksverksamhet samtidigt växer och blir fler. Biblioteksverksamheten ska vara likvärdig i hela kommunen och grupper som prioriteras i bibliotekslagen ska just prioriteras. Så är det inte idag.

Där slutar dock Miljöpartiets positiva omdömen kring det förslag som Lundakvintetten och Vänsterpartiet nu har drivit igenom och som Miljöpartiet inte kan ställa sig bakom.

- För det första är förslaget ett luftslott. De nya filialerna kommer bara att vara bemannade åtta (8) timmar i veckan. Miljöpartiet ser förvisso positivt på konceptet meröppet men med så pass begränsat öppethållande får vi inte bibliotek utan utlåningsstationer.
- För det andra, med tanke på det extremt begränsade öppethållandet, så är förslaget alldeles för dyrt. Bara att öppna upp filialerna kostar drygt 3 miljoner, därefter blir driftskostnaden 1, 4 miljoner per år för väldigt lite biblioteksverksamhet.
- För det tredje, kvintetten avser hantera den kraftiga fördyringen ”inom ram” – de nya biblioteken saknar med andra ord finansiering. Med tanke på den kraftiga besparing som kvintetten samtidigt vill göra i nämnden så är detta ett häpnadsväckande exempel på ekonomisk ansvarslöshet.
- Slutligen, i en inlaga till nämnden efterlyser DIK och Vision ”ett gediget och genomtänkt strategiskt förarbete med tydliga mål för organisationens färdriktning. Då nämndens förslag att återöppna två nyligen nedlagda bibliotek saknar detta, samtidigt som de ekonomiska förutsättningarna är sämre än på mycket länge, yrkar DIK/Vision att förslaget avslås”. Miljöpartiet instämmer till fullo i detta.

Biblioteksverksamheten är i behov av en ordentlig utredning. Vi ska inte öppna upp nygamla åttatimmarsbibliotek innan vi har resultatet av en sådan utredning i vår hand.

För Miljöpartiet

Peter Bergwall

Elsa Christersson

Stadsdelsbibliotek.

För några år sedan lades Järnåkras stadsdelsbibliotek ned och Nöbbelövs stängdes för ombyggnad men öppnades inte igen utal lades i princip ned. Dessa nedläggningar motsatte vi oss och vi har arbetat för att dessa bibliotek ska återöppnas. Nu har det blivit majoritet i nämnden för att åter öppna dessa vilket vi glädjer oss åt. Däremot finansieras dessa inom nämnden men tas inte från bibliotekets resurser. Det får då kosta 1.4 Mkr i drift vilket anses räcka till 8 timmars öppettid i veckan för vardera bibliotek. Dessutom kan båda ha "meröppet". Vi anser att det ska vara "riktiga" stadsdelsbibliotek och då torde det behövs två eller tre gånger så många timmar. Vårt partis budgetförslag i fullmäktige avsätter 2 Mkr nya resurser till Kultur och Fritid avsedda för bibliotekssatsningen. Skulle nämnden få dessa pengar kan vi verkligen satsa på riktiga stadsdelsbibliotek.

Man kan också begrunda att dagens organisation med stadsdelsbibliotek gjordes för ganska länge sedan och under tiden har Lunds befolkning ökat med 50% utan förstärkning av biblioteken.

Vi är nöjda med beslutet att åter öppna stadsdelsbiblioteken på Järnåkra och Nöbbelöv men vi skulle gärna se att resurserna utökades så att det blir väl fungerande enheter.

Göran Fries

vänsterpari'tiet

Reservation
Ärende 7
Dnr KU 2018/0434

Socialdemokraterna reservation

7. Lundaförslag om att bygga ytterligare en ishall i Lunds kommun

Socialdemokraterna delar förslagsställarens bild av att ytterligare en ishall behövs i Lunds kommun. Därför har vi med särskilt avsatta investeringsmedel i vårt förslag på budget för Lunds kommun. Detta behövs både ur ett förenings- och ett folkhälsoperspektiv.

Därför reserverar vi socialdemokrater oss mot det fattade beslutet till förmån för vårt eget yrkande.

För Socialdemokraterna

Sebastian Persson (S)
2:e vice ordförande kultur- och fritidsnämnden



KU 2018/0434:

Ärende 7: Lundaförslag om att bygga ytterligare en ishall i Lunds kommun

Att det råder brist på istid för kommunens ishockey- och konståkningsföreningar är ett välkänt faktum. Generellt sett så håller Miljöpartiet alltså med om den problembeskrivning som förslagsställaren ger. Det är därför svårt att yrka avslag på förslaget.

Men brist på istid och ishallar är inte något unikt för Lunds kommun; det är i princip "isfritt" i hela sydöstra Skåne. Miljöpartiet anser att Lunds kommun borde ta initiativ till diskussioner med närliggande kommuner om samverkan kring större investeringar på idrottsområdet. En ishall är något som många skånska kommuner behöver men som inte alla har möjlighet att prioritera i sina investeringar. En ny ishall skulle kunna hamna i Lund, men den skulle lika gärna kunna ligga i Staffanstorp, i Sjöbo, eller i Skurup. Genom samverkansavtal kan ishallen sedan nyttjas på lika villkor av elever, föreningar och allmänhet med hemvist i de kommuner som ingår i överenskommelsen.

Trots att vi alltså ser det angelägna behovet, så är vi inte beredda att redan i nuläget ta ställning för en ny ishall i just Lunds kommun. Vi var således inte beredda att yrka bifall till lundaförslaget. Därför valde vi i det här läget att avstå i voteringen.

För Miljöpartiet

Peter Bergwall

Elsa Christersson



Yttrande över motion från Socialdemokraterna gällande underhåll av Ekevallens parkeringsplats samt uppförande av offentliga toaletter i Genarp

Kvintetten ställer sig positiv till Socialdemokraternas motion som syftar till förbättringar för Genarpsborna. Vi konstaterar dock att det inte ingår i Kultur- och fritidsnämndens reglemente att yttra sig kring toalettfrågorna. Därför reserverar vi oss mot att en majoritet i nämnden har beslutat att nämnden ska uttala sig i frågor som överskrider dess politiska befogenhet – utan att för den skull ta ställning i sakfrågan rörande toaletterna.

Gunnar Brådvik (L)

Carl Gustaf Jönsson (FNL)

Adrian Borin (M)

John Lager (C)

Peter Hedberg (L)